

# 驾豪车“碰瓷” 男子被判刑10个月



陈春鸣 画

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员杨娴报道：驾照12分都被扣完，又被“豪车”撞上，市民李先生不敢报警只能私了，没想到落入“碰瓷”陷阱。近日南海法院审理了一宗诈骗罪的案件，黄某开着一辆捷豹轿车“碰瓷”一辆轩逸轿车，最终被判有期徒刑10个月。

2017年12月7日，李先生因为驾驶证12分都被扣没了，所以前往驾校培训，16时许，李先生从驾校学习完出来，驾驶东风日产轩逸小轿车从丹灶往桂城方向驾驶，17时许，行至桂丹路某路段时，李先生原本正在道路最左侧快车道旁边的车道行驶，因前方道路在施工，李先生就变道到右侧车道，没想到正在变道时与后方一辆黑色捷豹小轿车发生了碰撞。

李先生当时就下车查看，发现自己的右后侧车轮的位置与后方捷豹小轿车左前侧车轮位置发生碰撞，捷豹小轿车的左前侧车轮上方有一处凹陷并有多条划痕。捷豹车主提出要报警，但是李先生因为驾驶证已经没分了，所以并不想报警。之后双方拍照后将车开到路边继续协商，李先生叫了保险公司查勘员过来查看现场。保险公司的查勘员了解情况后表示这次的事件李先生是要负全责的，检查后发现捷豹轿车除了左前车轮上方有划痕和凹陷外，大灯外壳和前保险杠也有划痕，且左侧前灯有松动情况，打开车前盖后发现左侧大灯的固定脚断裂，查勘员评估去4S店修理大约要两万元。因为临近下班时间，双方协商后决定李先生先给捷豹车主一万元，第二天再一同去4S店定价。

第二天早上10时，李先生与捷

豹车主一起去到捷豹4S店，因为要更换左前大灯总成，4S店报价40732元。经过讨价还价后，最后商定由李先生赔偿捷豹车主30800元私了此事，李先生通过微信和支付宝分几次将钱转给了捷豹车主。

过后，李先生越想越不对劲，自己明明感觉当时的碰撞很轻微，而且自己的轩逸轿车只有右后侧车轮上方的车壳处有些许小划痕，其他地方都没有损伤，没理由对方的车辆损坏得这么严重，李先生决定报警。

之后，捷豹车主黄某在大沥被抓获。黄某供述2017年11月15日下

午，他驾驶捷豹小轿车在罗村路段与张先生驾驶的别克小轿车发生碰撞，致捷豹小轿车的左侧前大灯灯脚、左侧翼子板、前保险杠等部位损坏。经协商，双方私了，张先生赔偿黄某30000元作捷豹小轿车修理费用。但是黄某一直没有对捷豹小轿车进行维修，捷豹轿车的损伤大部分都是因11月15日的相撞造成。破案后，黄某的家属赔偿了李先生30800元，取得其谅解。但是这次事件发展到现在已经不是双方可以私了的了。

佛山市南海区人民检察院指控黄某犯诈骗罪，判处有期徒刑十个月，并处罚金人民币三千元。

## 司机醉酒驾车逃过盘查 返回现场看热闹被识破

羊城晚报讯 记者张锐远、通讯员钱嘉韵报道：近日，佛山三水交警在开展查处酒驾专项行动期间，发现一摩托车司机涉嫌酒驾，开车逃跑躲避盘查，更奇葩的是，他逃跑之后又折回现场，以路人身份围观，没想到被火眼金睛的民警一眼识破。

11月14日晚，三水交警在大塘辖区S269线大塘敬老院门前路段，开展查处酒驾专项行动。期间，民警发现两辆形迹可疑的摩托车途经，于是上前拦截，但其中一辆摩托车趁乱逃离了现场。交警随即组织警力，准备部署围捕该嫌疑车辆，就在此时，执勤民警在围观人群中，发现一个熟悉的身影。“当时，摩托车司机一发现有交警拦截，便立即调头逃跑。不过虽然只是短短几秒钟，但我还是很清楚记得起司机的样貌和身形。没想到，他竟然折返现场，还假装路人在围观。”执勤民警表示。

交警上前将司机控制时，司机还不断狡辩称自己并没有开车，只是路过。不过他

之前驾驶并逃离现场的过程全部被执法记录仪清楚记下。随后，交警带其至医院进行血液酒精检测。经检测，血液酒精含量152毫克/100毫升，属于醉酒驾驶。

据该摩托车司机胡某交代，当晚他和几个朋友吃饭，期间喝了4两白酒，饭后便和另外一个朋友各自驾驶摩托车准备回家休息，没想到遇到交警查酒驾，胡某侥幸逃脱后，抱着“看热闹”的心理，将摩托车在执勤点附近的小巷子里面藏好，然后故作镇定，假装路人返回执勤点。

当交警核实胡某身份时，惊讶地发现他竟然是第二次酒驾被查获，碰巧的是，上一次酒驾被查获的地方正是当晚执勤的位置。去年7月，胡某驾驶小车途经同一个执勤点时，被交警依法拦截，经检测，属于醉酒驾驶。刚刑满释放一个月后胡某不知悔改，罔顾交通安全，再次因醉酒驾驶被交警逮住。目前，胡某因醉酒驾驶，被公安机关依法刑事拘留。

## 拖欠18名员工10万元工资 一老板玩“失踪”终被逮捕 高明公安侦破一起拒不支付劳动报酬案

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员袁武报道：拖欠着10万元工资，老板玩起了“失踪”。近日，佛山市高明分局侦破一起拒不支付劳动报酬案，为工人追回工资。目前，嫌疑人傅某已被批捕。

据了解，2017年年底，傅某在高明区承包经营一家酒店和一间KTV。到了4月，由于经营不善加上资金周转困难，酒店和KTV都相继停业，此时作为主要负责人的傅某也消失了，欠下18名员工40多万元工资，共计10万元。高明区人力资源和社会保障局多次电话联系傅某，要求其支付员工工资。但傅某总是以各种理由拖延，再也没有露面。

今年8月，高明公安接到移交的线索后，全力以赴侦查案件，追查嫌疑人傅某的下落。近期，民警锁定了傅某的落脚点，并

于近日在广州市将其抓获。

经审讯，嫌疑人傅某对拒不支付劳动报酬的犯罪事实供认不讳，已经被批准逮捕。目前，拖欠的工人工资全部返还。

为有效防止因欠薪引发的社会治安问题，高明公安把保障农民工工资支付、打击拒不支付劳动报酬犯罪作为当前一项重点工作来抓，全力开展摸底调查、案件侦办等工作，切实维护广大劳动者的合法权益。而根据《刑法》规定：以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；造成严重后果的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

2018年11月29日/星期四 / 区域新闻全媒体编辑部主编

责编 田恩祥 / 美编 彩玉 / 校对 孙东菊



## 佛山建行持续开展 金融知识进校园活动

为进一步提高广大群众的反假意识和鉴别假币能力，近日，建行佛山本部第一党支部、高明支行党总支联动中国工商银行高明支行、高明区教育局，到高明区职业技术学校开展以“反假宣传”为主题的金融知识校园大讲堂。相关领导及高明区职业技术学校、高明区高级技工学校师生共200多人参加活动。

佛山建行讲师向校级师生讲解了人民币防伪特征及人民币管理规定，通过与在校师生零距离的交流沟通，讲解答疑人民币

的防伪特征，提高广大师生的人民币反假技能和爱护人民币、维护人民币的意识。同时，建行高明支行结合近年发生的“校园贷”、“套路贷”、“不良校园贷”的常见套路，提醒同学们要树立正确的消费观，远离滥贷。此次活动得到在场师生们的一致好评。

佛山建行方面表示，将持续履行反假宣传职责，依托校园扩大反假知识的宣传面，更好地向社会公众普及反假意识，全面提升了广大市民的金融素养。

(蓝锦莹 黄永伟)

## 佛山建行致力构建 平安金融新风貌

近日，2018年佛山市“平安金融月”暨南海区金融安全示范区创建工作启动仪式在保利水城中庭广场举行，佛山市人民银行行长、各商业银行负责人出席活动。

佛山建行参与了此次“平安金融月”活动中的支付结算宣传工作，借此契机向广大群众宣传了金融反诈骗、反假币、反洗钱等相关的平安金融知识。并以金融安全为导向，宣传建行特色支付结算系统，展示建

行近年来取得的支付结算方面的金融工作成果，现场吸引了众多市民驻足了解相关金融结算知识。仪式上，佛山建行积极参与表演，手语舞节目《责任的翅膀》寓意建行肩负社会责任，为构建平安金融前赴后继。

佛山建行方面表示，将持续开创改革，不断创新高效、安全的支付结算金融工具，践行“三大战略”目标，为构建平安金融增添新风貌。

(蓝锦莹 黄永伟)

## 中国银行佛山分行积极开展 “平安金融宣传月”活动

为进一步提升社会公众的金融素养，增强其金融风险防范能力，11月份，中国银行佛山分行组织开展了“平安金融宣传月”活动。据了解，该活动紧紧围绕“纪念和宣传改革开放40周年”主题，结合当前开展的扫黑除恶攻坚战、金融知识进万家、反诈骗等内容开展，旨在通过更全面、更广泛的金融知识宣传，推动“平安金融、平安广东”理念深入人心。

为扩大宣传范围，中国银行佛山分行结合区域实际，组织网点广泛开展形式多样的宣传活动：在全辖营业网点门楣和电子屏滚动播放平安金融宣传标语，营造宣传声势；组织网点深入“社区楼盘、商圈店铺、企业厂区、校园课堂”等人流密集地设点宣传，通过派发金融知识宣传单张及手册、主动上门介绍，提供咨询服务、开设金融讲座等各种形式，结合扫黑除恶专项斗争工作内容、非法集资的典型特征与识别方法、支付结算安全、个人征信、电信诈骗、反洗钱小知识、用卡安全知识，爱护人民币与反假货币宣传等与公众金融生活息息相关的问题进行详细

讲解，增进公众对金融知识的使用与了解，引导公众正确防范金融业务风险，活动现场该行工作人员还为市民就日常生活中遇到的金融疑问进行细心解答。

此外，该行还组织开展专项宣传活动，邀请反诈骗专家开展2018年“千人千场”反诈骗系列宣传，通过对电信网络新型违法犯罪作案手段、成因、后果的演绎展示，向企业人员宣讲各类诈骗和反诈骗知识；借助参与市“平安金融宣传月”暨南海区金融安全示范区创建工作开展“开创改革新局面，创建平安金融新风貌”主题宣传，普及支付结算基本知识，宣传对公开户相关政策导向及规章制度，进一步提升市民对银行产品和服务的了解。

中国银行佛山分行以实际行动履行社会责任，以便民惠民服务展现良好企业形象，受到社会各界的一致好评。下阶段，该行将持续推进金融知识普及活动日常化、长期化，充分发挥行业特色，为推进平安金融创建、营造良好金融环境持续贡献力量。

(钟玲玲 黄永伟)



一年一度的陈华顺永春拳文化节



枕水而居的村居形态

西江河畔，佛山一环南延线上有个远离都市的滨江渔村，河涌碧波荡漾，巷陌古屋静谧。它就是顺德马东村。这里是永春故里，村里3000多名常住人口，几乎个个都会“永春拳”。历史文化底蕴深厚的马东村也是佛山市“五好”新农村，拥有多个响当当的“名号”。

近期，马宁水道河堤两岸近3万平方米的波斯菊，成为市民的首要打卡点。循着马东水闸的绿色通道往前3公里，是山林环抱的杏坛营地。这个由100亩杏林农场改造而成的杏坛营地，是村民们休闲娱乐的新去处，也是杏坛镇的社区公益平台。以农耕+生态形式打造的杏坛营地，提供丰富有趣的户外体验活动、农耕文化体验等服务，已经服务超过1万人次。同时，营地也为村内困难户提供了就业岗位。自2016年至今年，吸引了数十位村民参与服务。

(据“佛山农业”)